

河南省青年律师辩论赛联赛豫东片区决赛在我市举行

三地律师上演巅峰对决

□记者 窦娜 文/图

本报讯 9月23日上午,由中共河南省律师行业委员会、河南省律师协会主办,周口市司法局、中共周口市律师行业委员会、周口市律师协会承办的河南省青年律师辩论赛联赛豫东片区决赛在我市举行,来自周口、商丘、开封三地律师协会的3支青年律师辩论队伍集聚一堂,展开精彩对决。

此次辩论赛分为3场,比赛现场气氛紧张而热烈。参赛选手围绕“律师成才的关键是外部机遇还是自身能力”等辩题,通过深刻剖析,凭借扎实的专业知识和出色的应变能力,各抒己见、据理力争,充分展示了新时代律师的风采。经过激烈比拼和评委现场打分,商丘律师协会代表队获得冠军、开封律师协会代表队获得亚军、周口律师协会代表队获得季军;来自商丘律师协会代表队的杨培龙荣获“最佳辩手”称号,来自周口律师协会代表队的董战胜、韩书华、马超、邵辰泽等人荣获“优秀辩手”称号。

河南省律师协会相关负责人介绍,举办此次辩论赛旨在促进各地青年律师之间的交流,增强行业凝聚力和向心力,锻炼青年律师的逻辑思维能力和综合表达能力,引领青年律师充分展示自我、突破自我、超越自我,以高质量的法律服务回馈党、国家和人民。③2



河南省青年律师辩论赛联赛豫东片区决赛现场。

终本案件“起死回生”

11年钢筋款终追回

□通讯员 姚旭

本报讯 “我以为案件进入终本程序后,钢筋款不可能要回来了,没想到在执行干警的帮助下,钱终于拿到了,谢谢执行干警!”近日,申请执行人代某向鹿邑县人民法院执行局送来锦旗,感谢执行干警尽心尽责为其追回拖欠11年的钢筋款。

2013年,刘某因建房需要从代某处购买钢筋,在支付部分钢筋款后,还有51554元未支付。代某经多次催要无果后,于2020年10月将刘某诉至鹿邑县人民法院。法院审理后,判决刘某限期偿还代某货款51554元。

判决生效后,刘某一直未履行还款义务。鹿邑县人民法院执行局根据代某的申请,于2021年6月8日依法立案执行。执行过程中,法院经多方调查,未发现被执行人刘某名下的财产线索,且未发现刘某行踪,遂对刘某采取限制高消费、纳入失信被执行人名单、冻结其名下银行账户等措施,之后该案依法进入终本程序。

2023年9月19日,申请执行人代某向鹿邑县人民法院执行局终本团队反映,称发现被执行人刘某行踪。执行干警核实线索后迅速出动,发现刘某正在鹿邑县某乡镇一超市购物,执行干警依法将其传唤至法院,并向其阐明拒不执行、逃避执行的法律后果。经释法明理、耐心劝解,被执行人刘某终于认识到了自身的错误,当场向代某支付了欠款。至此,该案圆满执结。③2

本版组稿 窦娜

金秋开学季 学法正当时



工作人员向学生发放普法宣传册。近日,川汇区司法局、川汇区七一路街道办事处、川汇区公安分局七一路派出所组织工作人员走进周口育新高中,为该校学生讲授新学期第一堂法治课,引导学生远离违法犯罪,助力平安校园建设。

通讯员 刘坤 摄

西华县人民法院集中走访民营企业

□通讯员 贾静雅

本报讯 为持续优化法治化营商环境,精准了解企业司法需求,以更加优质的司法服务精准护航民营企业健康发展,近日,西华县人民法院开展集中走访民营企业活动。

走访中,该院干警向企业负责人详细介绍了法院在依法服务保障企业发展、优化营商环境方面的工作举措,就企业负责人提出的法律问题给予专业解答,并针对企业如何加强自身管理、防范法律风险提出意见建议,引导企业依法决策、依法经营、依法管理、依法维权。

下一步,西华县人民法院将持续深入开展优化营商环境工作,推动法官联系企业机制走深走实,切实为企业发展提供更加精准、高效的法律服务,为西华县法治化营商环境建设贡献法院力量。③2

随着侦查范围的不断缩小和案件脉络的渐渐明晰,民警顺藤摸瓜,终于在9月18日上午追查到了犯罪嫌疑人李某(女)的住处。在固墙派出所的大力配合下,民警在犯罪嫌疑人李某家中将其抓获,并在其家中二楼露台上当场查获600余捆新收的芝麻。

商水县公安局胡吉派出所破获9起盗窃芝麻案

办好“芝麻小事” 服务民生大事

□通讯员 毛艳丽

本报讯 近日,商水县公安局胡吉派出所破获9起盗窃芝麻案,为受害人及时挽回经济损失,受到当地群众的一致好评。

8月27日,胡吉派出所先后接到辖区村民毛某和尚某的报案,2人均称自家地里的芝麻被盗。案件虽小,但事关群众切身利益。该所所长冯军产得知情况后,高度重视,立即组织人员开展调查。几天后,上述2起案件还在办理之中,不料,胡吉派出所又陆续接到5名村民报案,他们均称自家地里的芝麻被盗。民警敏锐地意识到,这些案件很有可能是同一伙人所为,但由于案发地点都在田间地头,且大多处于监控盲区,给侦查工作带来了一定难度。胡吉派出所立即增加警力,对这几起案件进行串并侦查。

经调取8月底以来案发现场周边监控,筛查大量视频信息,民警从其中一段视频画面中发现了一

辆形迹可疑的电动三轮车,但该车驶入胡吉镇某小学附近的一条胡同后便消失不见了。于是,民警一边暗中走访,一边调取沿途监控,发现该车来自固墙镇某村,一男一女多次驾驶该车进入胡吉镇案发现场,之后在深夜满载而归,返回固墙镇。车内物品均用覆盖物遮挡得严严实实的,两人形迹十分可疑。

经调查,今年李某家并未种植芝麻。同日,其同伙刘某也在胡吉镇某村的家中被成功抓获。到案后,李某和刘某对多次合谋盗窃芝麻一事供认不讳。目前,2名犯罪嫌疑人均被依法采取强制措施,以上7名报案人丢失的芝麻已被全部追回。同时,该案的告破,还带破了该县另外2起芝麻被盗案。③2